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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Παρατεταμένη αναστολή λειτουργίας του Εθνικού Κολυμβητηρίου 

Θεσσαλονίκης – Δυσμενείς επιπτώσεις στην αθλητική κοινότητα της πόλης 

Η αθλητική κοινότητα της Θεσσαλονίκης βιώνει μια παρατεταμένη δοκιμασία, καθώς 

μία από τις σημαντικότερες αθλητικές υποδομές της πόλης, το Εθνικό Κολυμβητήριο 

Θεσσαλονίκης, παραμένει κλειστό για πάνω από 1 χρόνο. Η αναστολή λειτουργίας της 

εγκατάστασης, την Άνοιξη του 2025, διέκοψε την προετοιμασία των αθλητών, 

προκαλώντας μεγάλη αναστάτωση και ταλαιπωρία στα αθλητικά σωματεία, τους 

προπονητές, τους αθλητές και τις οικογένειές τους, καθώς και σε ερασιτέχνες 

αθλούμενους. Τα παραπάνω υποβαθμίζουν τον υγρό στίβο στη δεύτερη μεγαλύτερη 

πόλη της χώρας, η οποία διαχρονικά πρωταγωνιστεί και τροφοδοτεί με επιτυχίες την 

ελληνική κολύμβηση και την υδατοσφαίριση. Και όλα αυτά, τη στιγμή που τα 

πανελλήνια πρωταθλήματα βρίσκονται προ των πυλών. 

Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, με την υπ' αριθ. πρωτ. 

4009/17-3-2025 ερώτησή μου, είχαν επισημανθεί εγκαίρως οι επιπτώσεις αυτού του 

αιφνιδιαστικού «λουκέτου». Με βάση την από 30-4-2025 έγγραφη απάντηση του 

Αναπληρωτή Υπουργού (ΑΠ 46790/ΥΣ), καθώς και το συνοδευτικό έγγραφο της 

Διοίκησης των ΕΑΚΘ (Α.Π.: Φ2-963/31-03-2025), η αναστολή λειτουργίας 

παρουσιάστηκε ως αναγκαία, με τη διαβεβαίωση πως οι διαδικασίες τακτοποίησης θα 

προχωρούσαν άμεσα. Παράλληλα, για τη στέγαση των ομάδων και την απορρόφηση 

των αθλητών επιστρατεύτηκαν προσωρινές λύσεις με την αναδιαμόρφωση του 

προγράμματος άλλων κολυμβητηρίων, όπως του Ποσειδωνίου, της Νεάπολης και του 

Ωραιοκάστρου, εντάσσοντας σε αυτά τα τμήματα του Εθνικού Κολυμβητηρίου. 

Σήμερα, έναν χρόνο μετά, η πραγματικότητα εξακολουθεί να αφήνει τους αθλητές και 

τους πολίτες σε αδιέξοδο. Ενώ ο Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού, σε πρόσφατη 

συνάντησή του με τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης, μετέθεσε το ζήτημα σε μελλοντικές 

ανακοινώσεις, o Συντονιστής του Πρωθυπουργικού Γραφείου στη Θεσσαλονίκη 

ομολογούσε προηγουμένως ότι τα 6 εκ. ευρώ που απαιτούνται για την πλήρη 

ανακατασκευή του ακόμα αναζητούνται και ότι το Εθνικό Κολυμβητήριο θα παραμείνει 

κλειστό για τουλάχιστον δύο επιπλέον χρόνια. Το λειτουργικό αδιέξοδο επιτείνεται 

περαιτέρω, καθώς, σύμφωνα με δημοσιεύματα, την επόμενη αγωνιστική σεζόν 

αναστέλλεται η λειτουργία λόγω εργασιών αναβάθμισης τόσο του κολυμβητηρίου 

Ωραιοκάστρου όσο και του κολυμβητηρίου της Νεάπολης, μια εξέλιξη που ανατρέπει 

τον αγωνιστικό προγραμματισμό των σωματείων, τα οποία είχαν προσωρινά 

μετακινηθεί εκεί. 
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Οι συνέπειες αυτού του παρατεταμένου αδιεξόδου είναι ιδιαίτερα αρνητικές για την 

πόλη και για τον υγρό στίβο. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή Γονέων Αθλητών Υγρού 

Στίβου Θεσσαλονίκης απέστειλε επιστολή προς τον Πρωθυπουργό για το θέμα, 

καταγγέλλοντας πως εκατοντάδες αθλητές της κολύμβησης, της υδατοσφαίρισης, της 

καλλιτεχνικής κολύμβησης και των καταδύσεων αναγκάζονται να προπονούνται στα 

δύο εναπομείναντα κολυμβητήρια της πόλης, κάτω από ασφυκτικές και επικίνδυνες 

συνθήκες. Το δε άθλημα των καταδύσεων, ουσιαστικά αδυνατεί πλέον να 

λειτουργήσει, καθώς το Εθνικό Κολυμβητήριο αποτελούσε τη μοναδική αθλητική 

εγκατάσταση Καταδύσεων στη Βόρεια Ελλάδα. Ταυτόχρονα, όπως επισημαίνει η εν 

λόγω Επιτροπή, η υπερφόρτωση των διαθέσιμων εγκαταστάσεων έχει δημιουργήσει 

σοβαρά ζητήματα ασφάλειας και υγιεινής για αθλητές και παιδιά. Η υφιστάμενη 

κατάσταση αποκλείει την ένταξη νέων παιδιών στον αθλητισμό και οδηγεί τα σωματεία 

σε λειτουργικό μαρασμό. 

Επειδή η απόφαση της κυβέρνησης να κλείσει αιφνιδιαστικά το Εθνικό Κολυμβητήριο 

Θεσσαλονίκης κρατά όμηρο την αθλητική νεολαία της πόλης για πάνω από έναν 

χρόνο. 

Επειδή οι «προσωρινές» λύσεις μετακίνησης των αθλητών έχουν πλέον εξαντλήσει 

κάθε όριο αντοχής, οδηγώντας σε πλήρες λειτουργικό αδιέξοδο τις υπόλοιπες 

αθλητικές υποδομές της πόλης και υποβαθμίζοντας την προετοιμασία των 

αγωνιστικών τμημάτων ενόψει των πρωταθλημάτων. 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί για την έναρξη των εργασιών και 

την επαναλειτουργία του Εθνικού Κολυμβητηρίου Θεσσαλονίκης; Ποιο 

είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα; 

2. Με ποιον τρόπο θα καλυφθεί το ποσό των 6 εκατομμυρίων ευρώ, το 

οποίο -σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των αρμοδίων- κρίνεται απαραίτητο 

για την πλήρη ανακατασκευή της εγκατάστασης; Τίθεται, πράγματι, 

ορίζοντας επαναλειτουργίας δύο ετών; 
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